



活動報導

海龍杯全國灘釣比賽

文、圖／陳建宏



▲釣友參與踴躍，場面熱烈。

八月二日風和日麗，本署「全民海巡、活力海洋」系列活動之一「海龍杯全國灘釣比賽」在全國釣友熱烈響應下，於苗栗縣外埔漁港熱鬧登場，計有一百八十餘位來自各地，喜愛釣魚人士一齊競竿，角逐總量最重及最大尾的冠軍獎杯。

「海龍杯」全國灘釣賽是本署主辦之全國第一場灘釣比賽，為推動開放海洋政策，鼓勵民眾親近海洋，提倡正當休閒娛樂，進而引導民眾深入瞭解

海巡工作特性，本署推出一系列「全民海洋、活力海巡」宣導活動，藉以突顯岸際巡防安全維護及海洋資源與生態保育工作之重要性，以落實宣導海巡新形象，推動海洋文化之宗旨。

比賽當天，外埔漁港萬人空巷，一向純樸寧靜的漁村，剎時湧入數以千計的觀賽人潮，沿路、堤岸邊盡是活動旗幟，「全民海巡、活力海洋」的標語與報案專線118的汽球，將整個漁港的熱鬧氣氛



活動報導



▲報名民眾爭看分組情形。

high到最高點。當天上午，中巡局百餘名弟兄於外埔漁港灘岸，實施淨灘活動，為本次灘釣比賽暖身，除以身作則為民眾提供學習榜樣外，並還給外埔漁港一個嶄新的氣象。正式比賽在下午二點三十分開始下竿，選手們分成六組，一字排開同時競竿。由於適逢滿潮轉退時刻，海埔新生地的賽場，不時傳來魚兒上鉤的歡呼聲，和岸上參觀的民眾們熱烈的掌聲此起彼落相應和著；此外，在岸上尚有本署海巡偵蒐裝備展，從夜視鏡到雷達系統等等，

琳瑯滿目。在場弟兄們詳細的解說下，參觀民眾莫不對海巡工作有更深層的認識，也對海巡弟兄的辛勞表示肯定，而架設在漁港南側灘堤上的數具高倍望遠鏡，開放民眾遠眺，更是引人側目，吸引不少遊客在此留連忘返。

在灘釣比賽的整個賽程裏，本署弟兄的訓練與紀律可說是發揮的淋漓盡致；舉凡引導選手報到、場地佈置、比賽規則、解說到現場裁判、漁獲清點、過磅丈量都有條不紊的依照賽程進行著，而擔綱救生工作的同仁們，橘紅色的工作服不時穿梭在灘釣會，更流露出本署細心用心的一面，也讓參觀民眾留下深刻的印象，成功宣達本署海域執法及為民服務的決心。

此次「海龍杯」灘釣賽，由海岸巡防總局中部地區巡防局負責執行辦理比賽活動事宜，係以促進城鄉發展，提倡正當休閒娛樂，宣導生態保育及推動觀光為主軸，並配合苗栗縣海洋嘉年華會，與當地南龍漁會和民間救難協會共同舉辦，此釣賽並同時辦理攝影及寫作比賽，以鼓勵民眾參與，擴大宣導效果，著實為本署建立起最佳的海巡新形象！
(作者為本刊編輯)

▼一字排開，就等著大魚上鉤囉！

